



# 荃灣區議會潘朗聰議員辦事處

OFFICE OF PUN LONG CHUNG ROY,  
TSUEN WAN DISTRICT COUNCILOR

致荃灣區議會  
環境、衛生及氣候變化委員會  
譚凱邦主席

譚主席：

## 要求改善垃圾車到荃灣屋苑的安排

食環署承辦商於荃灣派出的垃圾車經常不定時才到達屋苑，派出的車輛數目都不定。據悉承辦商有時候一天會派出兩架車，有時候一天只派出一架，這種不確定性除了影響屋苑恆常運作外，更影響清潔工工作量，而過夜垃圾長期需要放在屋苑範圍也出現環境衛生問題影響居民。

以綠楊新邨為例，據悉 貴署以往一般會分別於早上 9-10 時和下午 1-2 時派出垃圾車到綠楊新邨收集垃圾，而自 12 月開始，早上未有垃圾車到綠楊新邨，承辦商只於下午 2 時左右派出一輛垃圾車到綠楊新邨收集垃圾，變相減少收集垃圾的次數，更有數次在下午 3 時甚至 4 時 10 分才到綠楊新邨，令屋苑運作受到影響。本人曾去信食環署，回覆指「荃灣區的家居垃圾收集量由去年十二月上旬至本年二月期間忽然大幅增加，令垃圾收集車經常出現提早爆滿的情況，承辦商需因應實際情況而臨時更改垃圾收集車路線的安排。此外，增加的家居垃圾收集量亦令垃圾收集車偶然出現故障，除了影響垃圾收集服務的進度外，更為垃圾收集車路線的安排加添變數。」

本人理解農曆新年前垃圾車需求會增加，而垃圾車偶然在途中有阻塞或意外而遲到實屬無可避免。在經過本人反映及食環署調查後，垃圾車班次於 2 月尾和 3 月有明顯回復正常。惟近來承辦商只派一架垃圾車中午到綠楊新邨收集的情況再次出現，有指垃圾車承辦商服務合約將近完結，服務質素下降。

本人希望了解食環署承辦商派出垃圾車的安排，統一承辦商每日出車次數，並建議為垃圾車服務質素和穩定性提供清晰指引。故我建議在環境、衛生及氣候變化委員會討論有關事項，並邀請相關政府部門代表出席回應。謝謝。

荃灣區議員

潘朗聰 謹啟

二零二一年四月七日